

## 学思想 强党性 重实践 建新功

## 以营商环境之优检验主题教育成效

本报记者 田格斯

州工业和信息化局牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，按照省州“六大行动”部署要求，不断优化完善营商环境和惠企政策，持续推进助企暖企、资金支持、人员培训等重点工作，全面推动全州工业经济高质量发展。

企业的发展壮大，离不开政府惠企政策的支持。“连续的亏损让企业遇到了困难，金属镁一体化项目减免税务政策，让我们松了一口气，这实实在在的优惠，缓解了资金压力，减轻了企业负担，更有利于企业下一步生产经营。”青海盐湖镁业有限公司财务部部长阿生鹏说。

2022年度，青海盐湖镁业有限公司亏损额达到当年营业收入的21.2%，每年需缴纳城镇土地使用税约300万元。企业通过助企平台将问题上报至州助企暖企春分行动领导小

组办公室后，将该问题分拨至工业领域问题来处理。

州工信局结合《海西州工业领域助企暖企春风行动实施方案》，组织财政、税务等州直部门和地区工信部门召开工业领域助企暖企春风行动调度会，经协调为金属镁一体化项目减免城镇土地使用税。

这是海西州优化营商环境的一个缩影。

海西通过助企暖企春风行动、“开门找问题”等多种方式摸清化解企业痛点、堵点和难点，畅通政商沟通渠道，对企业合理需求有呼必应，切实提升企业获得感。

在全方位更精准的服务中，减轻企业负担，通过分拨、联系函等方式，向州直部门、地区报送问题告知和提醒函33件，向省工信厅报送企业诉求28项，持续推进反馈问题得以及时解

决。协助召开海西州金融服务“助企暖企春风行动”政银企座谈会，邀请省州36家金融机构和州内83家企业参加对接会，促成州内工业企业与省州金融机构达成意向金额25.35亿元，全州共减免各项税费76.91亿元。

优良的营商环境是市场主体发展壮大的原野沃土，也是企业生存发展的土壤，精耕营商环境“土壤”，精挑优质培育“种子”，持续优化营商环境，加大企业梯度培育，推动产业链强链，是实现高质量发展的关键所在。

按照《海西州专精特新中小企业梯度培育工作方案》，组织符合条件的47户企业申报青海省创新型企业、“专精特新”中小企业和国家专精特新“小巨人”企业。如今，海西州优质中小企业各梯度培育呈现良好发展势头，争取到国家级各类资金9259万元，涉及工业转型升级、中小企业发

展、技术创新3个专项76个项目。

深入开展助企暖企春风行动，及时回应企业诉求，帮助企业申报各类资金支持，引导企业不断创新技术，使企业持续转型升级，助力企业爬坡过坎、提振发展信心。

营商环境的优化，还体现在提升企业人员素质能力上，围绕促进民营企业发展、“专精特新”培育、助企暖企春风行动、创新创业等方面组织开展培训，培训人员达358人次，培养和造就了一批熟悉工业经济、具有市场竞争力的人才，充分发挥各类人才在经济发展中的牵引作用。

营商环境只有更好，没有最好，州工信局聚焦企业急难愁盼，聚力加大资金扶持、加大企业梯度培育、搭建政企连心桥、做好招商引资工作，为企业发展持续营造更优良的环境，以营商环境之优检验了主题教育成效。

我州全力做好  
防灾保畜工作

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 赵娟 彭毛灵智) 防灾保畜是促进畜牧业增效、农牧民增收的重要工作，我州多措并举做好今冬明春防灾保畜工作，保障牲畜安全越冬。

印发《关于切实加强今冬明春防灾保畜工作的通知》，树牢“小灾大防、能抗大灾、有灾防灾、无灾保畜”理念，督促做好防灾保畜工作，确保组织领导到位、思想认识到位、工作措施到位、物资贮备到位。

坚持“种养结合、农牧互补、循环

发展”思路，立足资源禀赋优势，实施粮改饲、盐碱地改良等措施。今年全州种植饲草15.8万亩，收获饲草达12.5万吨，为畜牧业发展筑牢支撑，畜产品保障水平不断提高。

州、县两级财政下达防灾应急饲草储备资金1250万元，计划储备应急饲草7342吨。通过“政府引导+群众自储”的方式加大饲草储备力度。目前，全州农牧民自储饲草料达1.66万余吨，为推进防灾保畜工作奠定坚实基础。

## 我州1人获评

## 2023年度“最美退役军人”

青海日报(记者 王有力) 11月27日，中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2023年度“最美退役军人”先进事迹，1个集体和19名个人上榜，中国邮政集团格尔木分公司投递员葛军获得2023年度“最美退役军人”称号。

据了解，中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2023年度“最美退役军人”先进事迹，旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，全面贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述，加大对退役军人

典型挖掘、培养、宣传力度，褒扬彰显退役军人为党、国家和人民担当奉献的精神风范和价值导向。

记者从青海省退役军人事务厅了解到，葛军是我省继董博俊、泽珍达日杰后，第三个人选全国的“最美退役军人”。作为中国邮政集团格尔木分公司的一名投递员，葛军一个人、一辆车，在“生命禁区”的这条邮路上行走就是十几年。“扎根雪域高原，赤诚奉献天路!”这是葛军无悔的追求。他经常辗转千里为高原军民采购急需物品，把邮包扛在肩上爬150级“天梯”送到军营，还多次帮助抢救牧民、游客的生命。

## 让历史问题不再“遗留”

本报记者 索南尖措  
通讯员 巴格生 鲍彩霞

“太感谢你们了，真的太感谢了，这几年把我愁坏了，今天终于把不动产权证办上了。”这两天，家住乌兰县牧民小区的居民段德和同小区的其他95户邻

居喜出望外，困扰着他们的“办证难”问题终于解决。开发建设于2010年的乌兰县牧民小区，因原建设单位已不存在，无法缴纳税费和提供施工相关资料，导致该小区居民“登记难、办证难”。

为解决历史遗留问题，乌兰县自然资源和林业草原局坚持把个性问题

和共性问题结合起来，专门抽调经验丰富、精通业务的党员骨干组建工作专班，与农牧、建设、税务等部门横向互动，研究解决历史遗留问题，并起草化解指导意见、编制完成处理问答指南。经过大量细致的工作，乌兰县自然资源和林业草原局打破以往“先缴

税后办证”的固有模式，改为“证缴分离、协同办理”的处理模式，有力化解了群众反映强烈、久而未解决的不动产历史遗留问题。目前，乌兰县自然资源和林业草原局已完成全县16个居民小区的“办证难”问题，切实维护了3884户权利人的合法权益。

## 乡村振兴在海西

## 带领牧民群众念好“产业经”

——记天峻县苏里乡曲尕追村驻村第一书记耿红卫



耿红卫组织召开曲尕追村2023年防火保畜工作安排部署会。

图片由耿红卫提供

青海日报记者 张洪旭

“更知，你可是今年我们村牛羊出栏最多的牧户啊!”

“这还要感谢你驻村工作队的帮助呢!”

立冬之际，正值海西州天峻县牛羊出栏的季节，为了帮助牧民群众顺利出售牛羊，天峻县苏里乡曲尕追村驻村第一书记耿红卫和工作队员提前谋划，协调对接外地农牧企业进村考察，想方设法帮助村民拓宽销路。

称重、消杀、检疫……经过多项流程，曲尕追村的牛羊被销往德令哈、西宁和上海等地。耿红卫高兴地说：“到目前为止，全村已出栏8300余只羊，700余头牛。”

提起耿红卫，村民纷纷竖起大拇指，有人说他是好曼巴(医生)，有人

说他村里的“致富兵”，总之，大家认为，自从他到村里担任第一书记后，村民的日子慢慢变好了，村里的党员干部干事劲头更足了。

2021年7月，身为天峻县藏医院一科室主任的耿红卫响应组织号召，离开近30年的医务工作岗位，来到离县城256公里外的曲尕追村担任驻村第一书记。

曲尕追村是一个以藏族为主的牧业村，耿红卫作为一名从小在城市长大的蒙古族干部，刚驻村时，语言与环境像两座大山一样挡在了他面前。

“对村情不了解，加之语言不通、生活习俗不同，一些平常小事仿佛都成了不可逾越的鸿沟。”耿红卫回忆到曲尕追村时的场景，“当时，一想到自己的初心和任务，内心就安稳了下来。于是，坚定信心告诉自己，

干!就对了。”

村党支部书记且争加看出了耿红卫的“水土不服”，主动为他当起了“翻译官”，带他走村入户、了解情况。每次入户访谈的时候，耿红卫都会给入户家庭的全家老少检查身体，再放一些急救药，如果缺啥药他也会记下来，等下次回县城买齐后再带给村民。

且争加说：“我长期患有慢性肩周炎、关节炎，每次耿书记见到我，都会给我涂抹一些膏药、做做理疗，村里像我这样的人还有很多，他都会免费给大家治疗。”

2021年底，在一次防范返贫动态监测时，耿红卫走进村民送太日加的家中，发现送太日加的女儿仁青措毛非常机灵，但说话总是支支吾吾不太清楚。问起原因，送太日加告诉耿红卫，孩子生下来就是这样，因家庭条件不太好，所以一直没去看过。

看到送太日加一脸的无奈，耿红卫抱起仁青措毛给她做了个简单的检查，发现她说话不清楚的原因是患有先天性上颌裂。于是，他告诉送太日加这种病是有可能治好的，而且这种病还可以办残疾证，有了残疾证孩子每年都可以领到两千多元的补助。

这个消息让送太日加全家人非常高兴，但一家人会说汉语的只有送太日加一人，耿红卫有些放心不下，便主动带上他们父女俩前往海西州人民医院做伤残鉴定，随后又多次陪同他们往返于西宁市和德令哈市两地。

功夫不负有心人，经过多方协调，耿红卫为仁青措毛成功申请到了北京“嫣然天使基金”，并免费完成了上颌裂修复手术。(下转三版)

力，在学以致用中提升实践能力，不断从党的科学理论中汲取智慧和力量。要持续在“以学铸魂”上下功夫，坚定理想信念，铸就政治忠诚，厚植为民情怀，始终做党的创新理论的坚定信仰者和忠诚实践者。要持续在“以学增智”上下功夫，在深学细悟中提升政治能力，在学思结合中提升思维能

落实、立足岗位作贡献，努力开创海西经济社会高质量发展新局面。

州委副书记、州长詹俊伟主持专题党课，省委第三巡回督导组组员马凯程莅会指导。州政府副州级以上领导干部、州政府各部门主要负责人、试验区管委会班子成员和各部门主要负责人在分会场参加会议，各地区设分会场。

海西州农畜产品  
质量安全检验检测中心  
获“双认证”资格证书

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 徐亚鑫 张洁雅) 近日，海西州农畜产品质量安全检验检测中心经省级机构考核认证，顺利通过检验检测机构资质认定(CMA)和农产品质量安全检测机构考核认证(CATL)(简称“双认证”)，分别通过农产品中蔬菜水果中农药残留项目29个参数和动物源性食品中兽药残留19个参数，原料乳与乳制品的1个参数，共计49个参数的检测技术

能力和出具报告能力的检测能力考核，能够满足农药兽药残留等农产品质量安全突出问题监督检测工作需要。

海西州农畜产品质量安全检验检测中心此次通过检测机构“双认证”，意味着其所出具的数据具有法律效力，可用于农产品质量安全评价、农业综合执法等领域，为全州农畜产品质量安全和农业高质量发展提供强有力的技术支撑和保障。

格尔木  
严管厚爱助力  
年轻干部成长成才

本报讯(通讯员 格组) 格尔木市秉持严管就是厚爱、激励与约束并重的理念，着重在年轻干部教育培训、历练培养和日常监督上下功夫，助力年轻干部成长成才。

加强教育培训，提高年轻干部业务技能。建立培训需求清单，采取党校集中培训、“网络+”教育模式、外派学习等多种方式，有的放矢开展各类培训。将市委党校和外派培训阵地作为练兵场，突出实践导向、基层导向，通过专题研讨、专项督查等，对全市50余名年轻领导干部和180余名年轻科级公务员进行专题培训。

加强历练培养，丰富年轻干部工作经验。开展优秀年轻干部摸排调研

工作，大力实施“墩苗计划”，聚焦岗位练兵、技能比拼等方面，选派29名优秀年轻干部到浙江温州学习经验。把重点岗位、基层一线作为增长才干、锤炼作风的重要途径，梳理出脱贫攻坚、社会治理等10类历练岗位，根据个人意向、专业特长等，选派58名年轻干部到吃劲岗位、基层熔炉中历练成长。

加强日常监督，激发年轻干部干事热情。抓好年轻干部日常监督，对年轻干部经常进行“田间管理”，及时“修剪枝叶”。对分配到各级班子、派到基层一线的年轻干部的履职情况进行跟踪考核，通过班子回访了解、面对面谈话等方式，掌握年轻干部作风品行、思想状态、工作业绩等。

遗失：德令哈市天峻西路12号5幢3601刘进成的房屋预告登记证明号：青房预德令哈字第000199号，不慎遗失，声明作废。

遗失：绉婷内衣的开户许可证(核准号：J8590000295401、账号：2806040409200077884)不慎遗失，声明作废。

遗失：德令哈特莱斯精品酒店的公共场所卫生许可证副本【许可证编号：德卫公字(2019)第065号】不慎遗失，声明作废。

遗失：海西州非公党工委2016年申领的资金往来收据10份(票号00020020-00020021，票号00020010-00020017)、2017年申领的非税收入通用缴款通知书3份(票号00072283-00072285)不慎遗失，声明作废。

遗失：德令哈国强馨鑫商店的食品经营许可证正本(许可证编号：JY16328020024287)不慎遗失，声明作废。

助力高危孕妇产顺利分娩  
多学科联合保平安

本报(记者 田格斯 通讯员 茫宣) 近日，茫崖市第一人民医院收治了一位“特殊”孕妇，经向家属沟通了解及相关检查提示，该孕妇孕34周、早产未足月，宫口已开，宫缩规律，即将分娩，有临产迹象，无法转运上级医院，只能在茫崖市第一人民医院分娩。

“当时情况非常紧急，新生儿有可能出现呼吸抑制而需要进行抢救；孕妇易发生子宫收缩乏力、胎盘植入和产后大出血等高风险。这对于妇产科的现状来说，是非常具有挑战的。”茫崖市第一人民医院妇产科主任张海丽说。

为了保障孕妇及新生儿安全，保证分娩顺利，一直密切关注着孕妇的身体变化，茫崖市第一人民医院积极组织多学科联合会诊，商讨可能发生的风险及问题，制定了周密的处理应急预案。

漫长的待产过程对医护人员和孕妇都是极大的考验，按照方案医护人员有条不紊地为孕妇做好各项产前的准备，严密观察血压、血糖、血氧、产程进展、羊水性状及胎心变化等。

“哇……”随着产房传出一声响亮的啼哭声，孕妇顺利分娩，这让大家悬着的心稍微放下了点。

但由于胎盘植入及子宫收缩乏力等双重原因，孕妇突发产后出血，茫崖市第一人民医院立即启动应急预案，紧急邀请西部医联体格尔木市人民医院妇产科及新生儿科专家开展远程诊疗指导，同时紧急从格尔木市中心血站调取“AB”型血。在医疗专家的精心指导下，茫崖市第一人民医院多学科协作，反应迅速，及时给予止血、输血等积极抢救，于11月18日4时待患者病情稳定后转往格尔木市人民医院进一步救治。格尔木市人民医院反馈产妇及新生儿于11月25日痊愈出院，母子平安。